#############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 07, 25.02.16

#############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 06, 25.02.09 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250209.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=67119

Окно в Японию: подшивка за 2024 год http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2024.pdf https://russiajapansociety.ru/?page-id=34775

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем каждую из приведенных ссылок. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать.

#############

HOBOCTИ • ニュース

КУРГАН/ОНЛАЙН. Информационный Культурный Центр `МИДОРИ'. HANAMI — фест. Первое событие нашего фестиваля — конкурс оригами. Приглашаем всех любителей этого очень красивого искусства принять в нем участие!

https://vk.com/public193971791

https://vk.com/public193971791?z=photo-193971791 457252329%2F532ccfcbeea824ff16

https://m.ura.news/news/1052889010 https://russiajapansociety.ru/?p=67264 https://russiajapansociety.ru/?p=67309

ОМСК. В историко-краеведческом музее (ул. Ленина, 23A) начинает работу новая выставка. Экспозиция 'Взгляд на Восток' представит предметы колыбели величайших культур и философских учений.

Восток — родина древнейших цивилизаций. Посетители увидят настоящие жемчужины Омского государственного историко-краеведческого музея — китайские бронзовые зеркала середины VII в. до н.э. - XIII в. н.э., китайские и японские веера XIX-XX вв., декоративные вазы, блюда, панно и скульптуры, китайские мечи 'дао' и 'цзянь', японские катаны и кинжалы. На выставке представлены и предметы гардероба: среднеазиатский халат XIX — начала XX в., мужское кимоно, китайские туфельки второй половины XIX в., известные как туфельки для 'лотосовых ножек', головной убор китайского чиновника и другие. Особое внимание уделено предметам религиозного культа, теме буддизма и его роли в межкультурной коммуникации.

Выставка будет работать с 15 февраля по 23 марта 2025 года.

https://sibmuseum.ru/event/vzglyad-na-vostok/

https://russiajapansociety.ru/?p=67306

КАЗАНЬ. Памятные мероприятия в честь равноапостольного Николая Японского

19 февраля, среда, 18:00 - молодежное пространство 'Азбука' при храме преподобного Сергия Радонежского г. Казани (Япеева, 2).

18:00-19:00 - показ фильма 'Свет Невечерний восходящего солнца'.

19:00-20:00 - мастер-класс по икебане. Стрельникова Лилия Викторовна, японский культурный центр 'Хато' ('Голубь'), казанское городское отделение Общественной организации Общества 'Россия-Япония'. Вход свободный.

https://vk.com/wall-200168047 645

https://vk.com/hatokazan?w=wall-30752232_3603 https://vk.com/hatokazan?w=wall-30752232_3604

https://russiajapansociety.ru/?p=67268

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Выставка 'Медвежьи миры'. 19 февраля - 21 апреля 2025. Организатор - Зоологический музей Зоологического института РАН. Место проведения: Зоологический музей ЗИН РАН (Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 1), хоры Китового зала.

Экспозиция представляет около 50 снимков, созданных японским фотографомнатуралистом Тосидзи Фукуда и охватывает период 1990—2020-х годов иллюстрируя природу Японии, Дальнего Востока и арктических регионов России. Главные герои проекта — медведи (белые, бурые и азиатские черные медведи). Фотоработы сопровождаются уникальными предметами из коллекции Зоологического института РАН.

Об авторе: Тосидзи Фукуда – всемирно известный фотограф-натуралист. Член Японского общества профессиональных фотографов и Общества научной фотографии, почетный член Института биологии моря Дальневосточного отделения РАН, член Санкт-Петербургского клуба фотоохотников.

https://spbcult.ru/events/vystavki/vystavka-medvezhi-miry/https://russiajapansociety.ru/?p=67270#more-67270

ОНЛАЙН. Сверхъестественные существа ёкай в Японии: история и современность. Курс из 4-х лекций. Автор: Бертова Анна Дмитриевна — доцент кафедры Восточного факультета СПбГУ. Старт курса 24 февраля. Подробности:

https://kurs.nihon-go.ru/kurs_youkai https://t.me/japanese_online/7508 https://russiajapansociety.ru/?p=67141

МОСКВА. Впервые в Домжуре: японский киноклуб. Дорогие зрители и поклонники страны восходящего солнца, мы рады сообщить вам, что 24-го февраля в 19:00 состоится первая встреча Японского киноклуба!

Под руководством преподавателя Анны Буландо́ мы будем смотреть и обсуждать одну из первых работ Хаяо Миядзаки, непревзойдённую классику японской анимации, ставшую мировым хитом, — 'Мой сосед Тоторо'! Ждём всех в 'ДомЖуре'!

https://arbatkino.ru/news/67a398953e00004a0019b551

https://russiajapansociety.ru/?p=67215

МОСКВА. 28 февраля 2025. 'Первая Московская Галерея Восточной Живописи'. Москва, Малый Кисельный переулок, д. 3, с. 2. Итику Кубота. Завещание мастера. Мастер-класс 2 часа (18:30-20:30). 12-я Встреча клуба 'Акари': Кинопоказ документального фильма 'Итику Кубота. Завещание мастера' и встреча с его режиссером Радиком Кудояровым. Фильм 'Итику Кубота. Завещание мастера' вышел в 2013 году.

Впервые за время существования клуба 'Акари' мы организуем кинопоказ документального фильма и встречу с его режиссером, на которой он поделится историей создания своей картины и ответит на вопросы зрителей. Фильм посвящен жизни и творчеству легендарного японского художника по текстилю Итику Куботы.

https://mos.gallery/expo/

https://russiajapansociety.ru/?p=67303

МОСКВА. Выставка 'Картины ускользающего мира. Золотой век японской графики' 12+ 1 марта — 28 сентября 11:00—23:00. Креативное пространство 'Люмьер-Холл' (Берсеневский пер., д. 2, стр. 1)

'Картины ускользающего мира' — по-японски 'укиё-э' — так называется цветная японская гравюра эпохи Эдо. На выставке представлены 63 гравюры из разных серий, созданных выдающимися художниками: Кацусики Хокусаем, Андо Хиросигэ, Коно Байрэем и Утагавой

Хирокагэ. Стенды с информацией знакомят посетителей с каждой серией гравюр и их жанрами.

https://kudago.com/msk/event/vyistavka-zolotoj-vek-yaponskoj-grafiki/

КАЗАНЬ. Татарский государственный академический театр имени Галиасгара Камала покажет первый спектакль в новом здании 1 марта. Первой постановкой, которая будет показана в новом здании, станет спектакль Айдара Заббарова по пьесе поэтессы Резеды Губаевой 'Возвращение Тукая'.

Идея строительства нового театра была выдвинута летом 2021 года. Состоялся международный конкурс на проект здания, в котором приняли участие 87 бюро из 14 стран. В начале 2022 года восемь проектов-финалистов прошли жесткий экспертный отбор, победил проект консорциума под лидерством московского проектного бюро ООО 'Ваухаус' (Wowhaus в сотрудничестве с Kengo Kuma and Associates). В команду вошел и известный казанский архитектор Герман Бакулин, а презентацию представил жюри японский архитектор Кэнго Кума. Генеральным проектировщиком выступило ГУП 'Татинвестгражданпроект'.

https://novoshishminsk.ru/news/v-respublike/teatr-kamala-pokazet-pervyi-spektakl-v-novom-zdanii-1-marta

ОНЛАЙН. Пользователи VK Видео смогут смотреть аниме с профессиональным дубляжом одновременно с премьерами в Японии.

В VK Видео появились новые лицензионные аниме-сериалы 2025 года. Серии будут выходить еженедельно, сразу через 30 минут после релиза в Японии. Все сериалы будут представлены как в дубляже, так и с профессиональным многоголосым закадровым переводом от AniStar. В линейку контента вошли сериалы самых разных жанров: от романтической комедии до захватывающего приключенческого фэнтези-боевика.

Медиаматериалы: https://vk.com/press/video-anime-2025-jan

В РОССИИ: Новости повторного проката аниме в России: 20 марта ждем «Небесный замок Лапута» Хаяо Миядзаки, 27 марта — «Сад изящных слов» Макото Синкая, а 10 июля — «Девочку, покорившую время» Мамору Хосоды https://www.kino-teatr.ru/kino/news/y2025/2-15/36837/

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

В книжных магазинах растет число книг южнокорейских, китайских и японских авторов, что связано не только с уходом из России литературы американских и британских авторов, но и естественным спросом. Об этом в программе 'Специальное интервью' с Элизой Данте на RTVI рассказал директор сети 'Читай-город — Буквоед' Александр Брычкин.

https://www.youtube.com/watch?v=JU0CkHLiGOM https://russiajapansociety.ru/?p=67224#more-67224

История сорока семи ронинов, отправившихся на верную смерть за своего господина, взбудоражила сознание японцев мирной эпохи Эдо, легла в основу бесчисленных театральных сюжетов и вдохновила знаменитого художника Утагаву (Итиюсая) Куниёси. Галерея японского искусства KASUGAI выпустила альбом, в котором две серии гравюр Куниёси дополнены корпусом научных статей, призванных раскрыть сложный культурный контекст знаменитой легенды о благородных мстителях. Издание подготовлено при кураторской поддержке книжного магазина 'Желтый двор'. По этому случаю издатель Платон Жуков расспросил японистов, работавших над книгой, — Федора Кубасова, Елену Тягунову и Василия Щепкина — о бунтарском нраве художника Куниёси, старояпонском укладе жизни и фигуре ронина — 'человека волны'.

https://gorky.media/context/sredi-tsvetov-sakura-sredi-lyudej-samuraj/

https://t.me/dvorbooks/297 https://russiajapansociety.ru/?p=67311#more-67311

Обзор книги `Поколения Pokemon. Как создавалась игровая сага, подарившая нам Пикачу'. Авторы книги — Лу Лассина-Фубер, журналист сайта Gamekult и ведущий подкастов, фанат покемонов со дня выпуска версий Red и Blue, и Альвин Аддаден, журналист и обозреватель Jeuxvideo.com, фанат Pokemon с девяти лет.

https://cubiq.ru/pokoleniya-pokemon-review/

история • 歴史

Древние геномы раскрывают сложные миграционные процессы Восточной Азии, освещая некоторые неизвестные ранее связи и влияние на генетику современных восточных азиатов. Ученые под руководством Фу Цяомэй из Института палеонтологии и палеоантропологии позвоночных Китайской академии наук провели анализ ядерных геномов 85 человек, похороненных на 11 археологических объектах в Шаньдуне от 6000 до 1500 лет назад. Исследование показало, что предковые группы из северной и южной Восточной Азии начали смешиваться в прибрежных районах по крайней мере 7700 лет назад — раньше, чем считалось ранее.

https://naukatv.ru/news/cherez ves kitaj drevnee genomnoe issledovanie raskryvaet modeli _migratsii_i_integratsii_v_vostochnoj_azii

Когда мы читаем о самурайских всадниках, нам представляется, что их лошади были похожи на европейских, т.е. их средний рост был примерно 150-160 см. в холке. Это заблуждение также подпитывается кадрами с состязаний конных лучников - 'ябусамэ', где лучники гарцуют на лошадях европейских стандартов, но эти лошади появились в Японии только в 19 веке, в связи с улучшением местной породы путем скрещивания их с европейскими кавалерийскими лошадями. Между тем в 12 веке рост лошадей на которых воевали, большинство самураев едва превышал 130 см. в холке, а самые маленькие лошади достигали всего 109 см., что соответствует размерам осла! https://t.me/zapiskinadosuge/398

Знаете, после стольких (двух) лет каждодневных постов о Японии я думал меня сложно удивить, но как же я ошибался. Сегодня на меня упала огромная статья о Панъевропейском союзе — организации пропагандирующей объединение Европы, основанной аж в 1923 году, за 70 лет до ЕС. Спросите причем тут Япония? А я вам отвечу: основателем и бессменным президентом Союза был граф Рихард фон Куденхове-Калерги так же известный как Эйдзиро Аояма — сын австрийского дипломата и простой японки из Токио.

https://t.me/ukiyoeveryday/2787

А. Г. Зорихин. Роль военной разведки Японии в поражении русской армии в войне 1904—1905 гг.

Из публикации в публикацию кочует миф о тотальном проникновении японских агентов во все слои русского общества, однако сравнительный анализ российских и японских первоисточников говорит об ограниченных возможностях японской военной разведки. Вместе с тем следует подчеркнуть высокий профессионализм японских разведчиков, которые благодаря тщательной подготовке и концентрации сил на избранных направлениях агентурной работы сумели переиграть русскую контрразведку.

https://cyberleninka.ru/article/n/rol-voennoy-razvedki-yaponii-v-porazhenii-russkoy-armii-v-voyne-1904-1905-gg/viewer

Николай Сидоров, член Русского географического общества: Курилы увели из-под носа США. Десант на Шумшу: последнее сражение Второй мировой и первый бой холодной войны.

Меня всегда смущало: зачем 18 августа необходимо было штурмовать самый укреплённый и малопригодный для высадки остров Шумшу? Ведь 15 августа император Хирохито – впервые в истории Японии – по радио объявил о капитуляции всему населению. Но всётаки советские войска начали штурм, не предоставив японцам возможность сдаться. https://sovsakh.ru/kurily-uveli-iz-pod-nosa-ssha-desant-na-shumshu-poslednee-srazhenie-vtoroj-mirovoj-i-pervyj-boj-holodnoj-vojny/

В июне 2025 года стартует пятый сезон долгосрочной комплексной экспедиции на острова Большой Курильской гряды, которую Русское географическое общество проводит совместно с Министерством обороны Российской Федерации. Уже несколько лет научные группы комплексно изучают биоценоз и исторические артефакты этих территорий. Приглашаем ученых, в том числе молодых специалистов, а также медиадобровольцев принять участие в проекте этого года и исследовать Парамушир и Шумшу.

https://rgo.ru/activity/redaction/news/startoval-nabor-uchastnikov-v-ekspeditsiyu-rgo-vostochnyy-bastion-kurilskaya-gryada/

https://russiajapansociety.ru/?p=67221

Плакат 'Аэрофлота'за авторством Алексея Шторха, посвященный запуску прямого авиасообщения между Москвой и Токио, 1967 г.

https://t.me/ringoip/5044

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Япония ввела санкции против трех российских финансовых организаций — 'Тимер банка', 'РФК-банка' и 'ЦМРбанка', а также против 11 физлиц и 29 юрлиц из России. https://smotrim.ru/article/4350419

Генеральное консульство Японии в Петербурге объявило об изменениях в процедуре оформления виз. Туристы смогут подавать документы по новым, более простым правилам. https://saint-petersburg.ru/news/2025/2/15/31119

МОСКВА. 8 февраля в классе традиционной японской культуры — чайной комнате ИСАА МГУ `Сэйроан' — состоялась новогодняя праздничная чайная церемония `Встречаем весну', которую посетил Чрезвычайный и полномочный Посол Японии в РФ Акира Муто с супругой госпожой Мисако Муто, а также заведующий отделом информации и культуры Посольства Японии господин Наоки Хаяси и третий секретарь отдела госпожа Ариса Накамура. В ИСАА высоких гостей встречали и сопровождали во время праздничного чаепития заместитель директора ИСАА А.Г. Фесюн и доцент кафедры японской филологии В.П. Мазурик — почётный президент Московской Ассоциации Пути Чая школы Урасэнкэ.

https://iaas.msu.ru/news/novosti/posol-yaponii-posetil-chajnuyu-vstrechu-v-isaa-mgu/

ДУБНА. Ирина Крайнова: Хотя Япония давно отмечает Восточный Новый год 1 января, мы в с своем обществе продолжаем по традиции встречать его по лунному календарю, как в Китае — с «акцентом» на Японию. Вот и на этот раз председатель Дубненского городского отделения ОРЯ Наталья Рыбникова собрала членов клуба «Катана фест» и просто любителей Страны Восходящего солнца в Библиотеке семейного чтения для празднования Года зеленой деревянной Змеи...

https://russiajapansociety.ru/?p=67331

БЛАГОВЕЩЕНСК. 12 февраля в нашей школе состоялась вдохновляющая встреча с делегацией Генерального консульства Японии в Хабаровске. Гостями стали недавно назначенный Генеральный консул господин Кавагучи (вступивший в должность в ноябре 2024 года) и вице-консул по вопросам культуры и образования господин Миямото. Визит прошёл в рамках ознакомления с консульским округом, который курирует дипломатическое

представительство. После общения с учениками состоялась отдельная встреча гостей с директором школы Мариной Владимировной Синельниковой, которая также возглавляет Амурское отделение Общества 'Россия–Япония'. Обсуждались возможности укрепления партнёрства, включая организацию образовательных стажировок и культурных проектов.

https://t.me/satori_school/835

https://russiajapansociety.ru/?p=67227#more-67227

ИРКУТСК/КАНАДЗАВА. Сегодня ответственный секретарь клуба дружбы Кенрокуэн Одинец Сергей Александрович принял участие в видеоконференции, проводимой по инициативе международного отдела г. Канадзавы. В конференции приняли участие члены российского общества префектуры Исикава и обычные жители Канадзавы. В процессе видеоконференции Сергей Одинец рассказал о том, как сейчас живёт город Иркутск и продемонстрировал японским друзьям фотографии члена клуба Кенрокуэн Александра Шудыкина. Фотографии зимнего Иркутска и Байкала вызвали у японцев неподдельный интерес.

https://t.me/russia_japan/2206

ТОЯМА/ТОМСК. В японском городе Тояма прошла выставка экоплакатов, посвящённая охране окружающей среды, в рамках экологического фестиваля. На выставке были представлены 71 работа из пяти стран: России, Японии, Китая, Кореи и Монголии. Томскую область на мероприятии представили одиннадцать творческих работ. Их создали дети и подростки: дошкольники, школьники, студенты техникумов и колледжей.

https://lline.info/news/culture/ekoplakaty-tomichey-predstavleny-na-vystavke-v-yaponii.html https://russiajapansociety.ru/?p=67273

ПЕТРОЗАВОДСК. В Институте иностранных языков состоялась очередная встреча с лектором из Японии Кумоно Токумару (Китопо Kimiaki Tokumaru). Лингвист и независимый исследователь уже не первый раз выступает перед студентами и преподавателями ПетрГУ. Тема лекции 'Перевод как явление физического уровня' (Translation is a Physical Layer Phenomenon) отразила одну из важнейших проблем перевода — взаимосвязь слова и значения в переводе. Исследователь предложил рассматривать перевод как физическое явление, связывающее фонологическую природу слова и логическое значение. Свои мысли лектор демонстрировал на примере опытов русского учёного, физиолога Ивана Петровича Павлова (26 сентября 1849 г. — 27 февраля 1936 г.), создателя учения о высшей нервной деятельности.

https://petrsu.ru/news/2025/144668/lektsiya-issledovate

КАЗАНЬ. В последний день Международного форума 'Казаныш' в онлайн-формате из Афин о своих проектах рассказал архитектор Кенго Кума, основатель бюро Kengo Kuma and Associates. Его команда в консорциуме под лидерством бюро 'Ваухаус' победила в конкурсе на лучшую концепцию театра Камала. Один из самых важных зодчих современности поведал, какими методами руководствовался, возводя стадионы, отели, музеи и как это повлияло на новое здание в Казани на берегу Нижнего Кабана.

https://realnoevremya.ru/articles/328303-kengo-kuma-lyudi-so-storony-mogut-obnaruzhit-istinnuyu-krasotu

Число российских туристов в Японии выросло в разы, пишет Mainichi. Несмотря на экономические санкции, 'не самая дешевая страна сейчас по карману россиянам', отмечает автор статьи в Mainichi.

Скоро исполнится три года, как Россия начала спецоперацию на Украине. Отношения между Токио и Москвой все холоднее: после введения экономических санкций Россия включила Японию в список недружественных стран. Но вот парадокс: число российских туристов, приезжающих в Японию, неуклонно растет. Национальная туристическая организация Японии (JNTO) опубликовала отчет, в котором сообщается, что с января по декабрь 2024

года в островном государстве побывало 99 300 россиян. Это в 2,4 раза больше, чем в предыдущем году!

https://live24.ru/obschestvo/puteshestviya/sushi-ramen-anime-yaponiya-prinyala-v-2-4-raza-bolshe-rossiyan-v-2024-godu.html

Мы обсудили с основателем концепт-стора Studio Slow Владимиром Янчевским, в чем суть японской философии ваби-саби и как она отразилась в фэшн-индустрии. О феномене любви к несовершенному, брендах, которые состаривают одежду, и soulful шопинге — читайте в нашем материале.

https://entermedia.io/fashion/kak-v-modu-voshli-nesovershennye-veshhi-sviter-s-zatsepkami-nerovnye-shvy-i-asimmetriya/

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Премьер-министр Японии Сигэру Исиба совершил долгожданный визит в США для первой встречи с новым американским президентом Дональдом Трампом. Переговоры, которых опасались в Токио из-за возможных требований со стороны главы Белого дома, прошли успешно для обеих сторон. Они нацелились на 'новый золотой век' в двусторонних отношениях.

https://tass.ru/opinions/23096361

Администрация президента США Дональда Трампа одобрила продажу военной продукции Японии на сумму около 1 миллиарда долларов. Об этом сообщил Трамп на прессконференции в Вашингтоне.

https://nsn.fm/in-the-world/ssha-odobrili-prodazhu-voennoi-tehniki-yaponii-na-1-milliard-dollarov

Япония выделила Украине грант \$58 млн на проекты восстановления. Это будут средства Японского агентства международного сотрудничества, сообщил премьер-министр республики Денис Шмыгаль.

https://tass.ru/ekonomika/23109121

Вечер, посвященный Дню основания японского государства, прошел 11 февраля в Доме дружбы в Минске, сообщает корреспондент БЕЛТА.

https://belta.by/amp/tech/view/japonskij-robot-schenok-i-kimono-neobychnyj-vecher-proshel-v-dome-druzhby-v-minske-695182-2025/

Растет число китайцев, желающих переехать в Японию.

https://www.finam.ru/publications/item/rastet-chislo-kitaytsev-zhelayushchikh-pereekhat-v-yaponiyu-20250207-1647/

На японском телеканале MBS (Mainichi Broadcasting System, Inc.) стартовала серия передач, посвященных Узбекистану.

https://yuz.uz/ru/news/yaponskiy-telekanal-pokazal-seriyu-peredach-ob-uzbekistane

Директор департамента стратегической информации министерства иностранных дел РК Чо Гу Рэ и представитель МИД Японии по северокорейским вопросам Канаи Масааки обсудили 10 февраля в Сеуле вопросы, связанные с решением ядерной проблемы Пхеньяна. https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=80490

Экзамен по вьетнамскому языку привлекает множество кандидатов по всей Японии. https://www.vietnam.vn/ru/ky-thi-tieng-viet-thu-hut-dong-dao-thi-sinh-tren-khap-nhat-ban Япония усиливает экономические связи с Африкой, что обусловлено сочетанием следующих факторов: потенциал континента, потребность Японии в ресурсах и новых рынках, а также стратегическое противодействие влиянию 'третьих стран'. https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1525

Обучение в Японии в рамках действия программы 'Предоставление стипендий для подготовки кадров' (JDS) прошли 307 кыргызстанских государственных служащих. Этот проект реализуется на основе соглашения о техническом сотрудничестве между правительствами Кыргызстана и Японии.

https://economist.kg/vlast/2025/02/08/ozvuchieno-chislo-kyrghyzstanskikh-chinovnikov-obuchivshikhsia-v-iaponii/

% Arabica, японский кофейный бренд, зарегистрированный в Гонконге, открыл свой первый магазин в Венгрии, говорится в заявлении Министерства иностранных дел и торговли в пятницу. Согласно официальной странице в Facebook, официальное открытие заведения состоялось 26 января, а Петер Сийярто, министр иностранных дел Венгрии, посетил его вчера. Вот что вам следует знать о новом кафе, где его можно найти, а также несколько фотографий его удивительного интерьера в стиле 22-го века.

https://dailynewshungary.com/ru/japanese-premium-coffeee-brand-budapest-open/

Жители Франции с удовольствием попробовали вина из Японии на дегустационном мероприятии в Бургундии. Пятьдесят винодельческих хозяйств из таких японских префектур, как Яманаси, Нагано и Хоккайдо в воскресенье рекламировали свою продукцию в этом всемирно известном винодельческом регионе.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250210_13/

Недавно в Стамбуле состоялся показ мод, посвященный 100-летию дипломатических отношений между Турцией и Японией, на котором были представлены модели в стиле традиционного кимоно и современного дизайна. 'Турецко-японский показ мод', организованный доктором Сумийо Окумурой, историком турецкого и исламского искусства, 8 февраля, был направлен на то, чтобы подчеркнуть культурные обмены между двумя странами и укрепить дипломатические отношения, которые недавно отметили 100-летие со дня их установления (6 августа 1924 года).

https://www.vietnam.vn/ru/100-nam-quan-he-ngoai-giao-nhat-ban-tho-nhi-ky-qua-lang-kinh-thoi-trang

Концерт - лекция на тему 'Знакомство с музыкой азербайджанского композитора Кара Караева' состоялся 9 февраля в одном из крупнейших в Японии музыкальных центров YAMAHA MUSIC Yokohama Minatomirai. В истории YAMAHA — это первое музыкальное мероприятие, посвященное музыке азербайджанского композитора. https://special.azertag.az/ru/xeber/3410507

В ЯПОНИИ • 日本では...

В Японии в январе разорились 810 фирм - на 20% больше, чем год назад. https://fomag.ru/news-streem/v-yaponii-v-yanvare-razorilis-810-firm-na-20-bolshe-chem-god-nazad/

Япония вводит визу для цифровых кочевников. Однако одно из ключевых условий — минимальный годовой доход в размере 10 миллионов иен (около 67 300 долларов). Помимо финансового требования, заявителям потребуется частная медицинская страховка, поскольку обладатели визы не смогут претендовать на вид на жительство или получение местного удостоверения личности. Вместе с основным заявителем в страну смогут въехать также его супруг(а) и дети.

https://www.pravda.ru/news/travel/2174536-tourism/

Рост преступности, который наблюдается в Японии в течение последних трех лет, вызывает общественное беспокойство. Так, за 2024 год уличная преступность выросла на 4%, кража велосипедов участилась на 6%, а количество грабежей и других серьезных преступлений увеличилось на целых 18%. Самый большой скачок наблюдается среди насильственных преступлений сексуального характера — их число возросло на 45%. https://t.me/japansfu/6383

Как стало известно NHK, японские следователи обнаружили центр операций вьетнамской группировки, отправлявшей во Вьетнам большое количество товаров, украденных в магазинах в Японии. Совместная следственная группа департамента полиции Токио и других органов выяснила, что база этой группировки находится в Ханое. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250210_04/

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В Японии вырабатывают электроэнергию из снега. Эксперимент реализует IT-компания Forte в городе Аомори. Первые результаты многообещающие: на электричестве, выработанном из талой воды, заработали фигурные фонари, представленные на фестивале Aomori Lights & Paper Pageant.

https://bigasia.ru/v-yaponii-vyrabatyvayut-elektroenergiyu-iz-snega/

ABTO • 自動車

– У меня Toyota Corolla, привезенная из Японии. Много лет ездил с обычными номерами, но на днях остановили сотрудники ГАИ и пригрозили в следующий раз оштрафовать за то, что сзади на машине установлен не квадратный номер, а обычный прямоугольный. Дескать, место как раз под квадратный – его и устанавливай. Правомерно ли требование? https://www.zr.ru/content/amp/articles/965628-kvadratnye-nomera-na-yapontsakh/

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Кенго Кума: 'Когда творческие силы культур смешиваются, появляется новая волна'. Главный архитектор нового театра Камала — о проекте в Казани, творениях по всему миру и создании кроссовок

https://m.realnoevremya.ru/articles/328303-kengo-kuma-lyudi-so-storony-mogut-obnaruzhit-istinnuyu-krasotu

https://m.business-gazeta.ru/news/662584 https://russiajapansociety.ru/?p=67218

ГДЕ Я? • ここはどこ?

В рейтинге самых популярных горячих источников Японии за 2025 год Кусацу Онсэн занимает первое место уже второй год подряд. Этот курорт в префектуре Гумма славится атмосферой и качеством своих лечебных вод. Первые четыре позиции остались неизменными, однако Беппу Онсэн в префектуре Оита подъем до пятого места. https://www.qo-japan.ru/helpful/news/kusatsu onsen lidiruet vtoroy god podryad/

Улицы исторического квартала Курасики (Япония), украшенные каналами, побеленными домами и каменной мостовой, представляют собой синтез европейского и японского стилей, напоминающий Венецию. Здесь просто невероятно красиво, и это стоит увидеть своими глазами!

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

В XV веке японский сёгун Асикага Ёсимаса разбил свою любимую чашку для чая. Он отправил ее в Китай на реставрацию и, получив обратно, расстроился: мастера соединили осколки металлическими скобами (подобная техника ремонта керамики использовалась не только в Китае, но и в Древней Греции и Европе), и чашка выглядела очень грубо. По приказу сёгуна местные мастера сняли крепления и заново склеили осколки, заполнив расстояние между ними золотым лаком, отчего чашка превратилась в настоящее произведение искусства...

https://perspectum.info/kintsugi/

Пять основных планет сложно не заметить; они словно вторгаются в пространство неподвижных звёзд и освещают своим внутренним факелом небесный узор. Поэтому сегодня немного поговорим о них. А точнее — о том, как их называли в древней Японии.

https://t.me/onmyodo notes/212

Две жрицы начали служить в древнем синтоистском храме Цуругаока Хатимангу в городе Камакуре. 30-летняя Хироё Сакураги и 41-летняя Соноко Кояма проводят праздничные ритуалы и помогают главному священнику гудзи. Обе женщины окончили факультет синтоистики в Университете Кокугакуин, сообщает японская газета Yomiuri Shimbun. https://bigasia.ru/v-yaponskom-hrame-vpervye-za-800-let-poyavilis-zhenshhiny-svyashhenniki/

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Аниме 'Твой цвет' добралось до российского проката 🛠

Я уже мельком писала о 'Твоем цвете', который срежиссировала Наоко Ямада ('Форма голоса'). Но пора сделать нормальный анонс. Завтра, 13 февраля, 'Русский репортаж' начинает прокат в России. Я точно пойду в кино — осталось найти слот в календаре. Немного о сюжете: девочка-подросток Тоцука обладает удивительным даром — она способна видеть цвета эмоций людей. Когда Тоцуко, Кими и их друг Руи создают музыкальную группу, творчество помогает друзьям понять себя и друг друга. https://t.me/animessiahah/2487

Почему у героев аниме большие глаза? Так решил Осаму Тэдзука. https://www.grazia.ru/culture/pochemu-u-geroev-anime-bolshie-glaza-tak-reshil-osamu-tedzuka/

Мужчины является основной зрительской аудиторией жанра аниме. Об этом следует из результатов подсчёта статистики VK Видео, которая основывалась на активности пользователей платформы. Среди всех пользователей, просматривающих на платформе аниме, примерно 71% являются мужчинами. Среди женщин любительниц данного жанра всего лишь — 29%.

https://life.ru/p/1726801

Эти игровые жанры были придуманы японцами. Сейчас их копируют все западные студии, а геймеры и рады. Чем больше я наблюдаю за игровой индустрией, тем больше приходит осознание, что Япония стоит если не у самых истоков, то у расцвета уж точно.

https://www.iphones.ru/iNotes/kolybel-igrovoy-industrii-kak-yaponiya-pridumala-zhanry-a-zapad-ih-skopiroval

Как мангаки всех поколений влияли друг на друга? Посмотрим на схеме! https://dtf.ru/anime/3489771-kak-mangaki-vseh-pokolenii-vliyali-drug-na-druga-posmotrim-na-sheme

Буквально погрузиться в полотна японского художника Хокусая можно на новой высокотехнологичной выставке в Токио. Здесь с помощью цифровых изображений и музыки можно погулять по деревянному мостику над прудом, поиграть с крабами на мокром песке, а также оказаться среди заснеженных пейзажей недалеко от горы Фудзи. Выставка открылась для публики в одном из торговых центров.

https://ntdtv.ru/139274-okunutsya-v-raboty-hokusaya-mozhno-na-vysokotehnologichnoj-vystavke-v-tokio

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ • 考え方

В Японии мужчина создал брачное агентство после 2 тысяч неудачных свиданий. https://i38.ru/obschestvo-obichnie/v-yaponii-muzhchina-sozdal-brachnoe-agentstvo-posle-2-tisyach-neudachnich-svidaniy

Период сдачи вступительных экзаменов — настоящее испытание для каждого абитуриента. В это время молодежь переживает сильнейший стресс и напряжение. Чтобы студенты могли отвлечься от усердной подготовки и получить заряд позитива, некоторые магазины и закусочные Японии продают специальные блюда, приносящие удачу, сообщает газета Yomiuri Shimbun.

https://bigasia.ru/v-yaponii-prodayut-ugochenija-dlya-uspeshnoj-sdayushhih-ekzamenov/

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 日常生活

Обычно за неделю, предшествующую Дню святого Валентина, японская кондитерская промышленность реализует более 10% от общего объема шоколада, который продается за год.

https://www.pravda.ru/news/economics/2176583-business/

Секреты японских супермаркетов, о которых вы не знали. https://www.youtube.com/shorts/Q3pDxIlb0Qo

Более 100 человек оказались заблокированы в двух отелях термального курорта в районе Фукусима на северо-востоке Японии, после того как дорога поблизости была перекрыта лавиной.

https://noi.md/ru/v-mire/na-yaponskom-termalinom-kurorte-proizoshlo-neskoliko-shodov-lavin-podryad

23 февраля в городе Сякотан, Хоккайдо, состоится второй международный турнир по пряткам на снегу. К участию допускаются люди с разных стран мира, причем как взрослые, так и дети, начиная с начальной школы. Общее количество участников составляет 100 человек. Взрослый билет обойдется в 3000 иен (1919 руб), детский — в 1500 (959 руб). Также за отдельную плату гостям предлагается комната в гостинице, посещение сауны и другие развлекательные мероприятия.

https://t.me/japansfu/6402

В прошлом году Кабинет министров Японии добавил отрасль автомобильных перевозок в список отраслей, которые позволяют иностранным работникам работать в стране по статусу 'специализированный работник \mathbb{N}^2 1'. После того, как отрасль автомобильных перевозок была добавлена в список 'Указанных квалифицированных работников \mathbb{N}^2 1', в декабре 2023

года был проведен первый тест на профессиональные навыки. Единственным человеком, сдавшим экзамен на вождение автобуса, был индонезиец Июс (40 лет). https://www.vietnam.vn/ru/nquoi-nuoc-ngoai-dau-tien-lai-xe-buyt-tai-nhat-ban

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

 $% \% / дзяма/ — помеха. Первоначально слово `дзяма' было буддийским понятием, означающим злого демона, мешающего буддийским практикам. Считается, что в Средние века слово `дзяма' получило свое современное значение на основе определения из японскопортугальского словаря `Ниппо дзисё' (<math>1603\ r.$) — мешать или быть помехой в обучении. Слово стало широко использоваться для описания всего, что является помехой или препятствием.

https://t.me/japansfu/6399

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Давайте познакомимся с новыми полезными словами! лр Сегодняшняя тема: японские сладости へ 和菓子=わがし=вагаси=традиционные японские сладости 羊かん=ようかん = ё:кан=пастила из бобов в виде небольшой плитки: みたらし団子=みたらしだんご = митараси-данго=круглые рисовые клёцки в сладком соевом соусе... https://t.me/tabigokoro/4068

М.П. Герасимова, Е.Н. Кручина. Во всем неповторимый вкус: киотоская кухня (1993) Кулинарное искусство Киото неподражаемо: жители древнего столичного города, где на протяжении более чем тысячи лет отбиралось и шлифовалось все самое лучшее и изысканное, довели изготовление многих традиционных японских блюд до совершенства. В кухне Киото не могли не сказаться местные природные особенности. Так, в далеко отстоящей от моря старой столице никогда не было избытка столь любимых японцами свежей рыбы и морепродуктов, и потому киотоские повара обычно готовили блюда из рыбы, заготовленной впрок.

https://book.ivran.ru/sites/31/files/ezh-1993.pdf

PA3HOE • 等

12-летний геймер из Японии бросил школу ради Fortnite и карьеры в YouTube. https://ixbt.games/news/2025/02/10/12-letnii-geimer-iz-yaponii-brosil-skolu-radi-fortnite-i-karery-v-youtube.html

По традиции в Японии в День святого Валентина женщины дарят мужчинам подарки, обычно это бывает шоколад. Но мясная лавка Kikui Takahashi решила позаботиться о тех, кто не любит сладкое, и предложила оригинальную альтернативу — стейки в форме сердца. https://www.sostav.ru/publication/v-yaponii-ko-dnyu-svyatogo-valentina-predlagayut-stejki-v-vide-serdtsa-73068.html

#####

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372) Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org